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KONIEC Z HODOWLĄ ZWIERZĄT 
FUTERKOWYCH
Prezydent Karol Nawrocki podpi-

sał ustawę w sprawie zakazu hodowli 
zwierząt na futra. Zawetował za to tzw. 
ustawę łańcuchową, która miała wpro-

wadzić zakaz trzymania psów na uwię-

zi. Zapowiedział, że w tej sprawie złoży 
do Sejmu własny projekt.

WETO WOBEC USTAWY 

O RYNKU KRYPTOAKTYWÓW
Prezydent Karol Nawrocki zawetował 
ustawę o rynku kryptoaktywów. Usta-

wa – jak uzasadniono w komunikacie 
Kancelarii Prezydenta RP – przewidu-

je możliwość wyłączania przez rząd 
stron internetowych firm działających 
na rynku kryptowalut jednym kliknię-

ciem. Ponadto przepisy dotyczące blo-

kowania domen są nieprzejrzyste i mo-

gą prowadzić do nadużyć.

CIECHANÓW BUDUJE 

SCHRON
W Ciechanowie (woj. mazowieckie) 
powstanie schron i miejsce doraź-
nego schronienia dla ludności. Wo-

jewoda mazowiecki Mariusz Fran-

kowski zdecydował o przekazaniu na 
ten cel w darowiźnie działek Skarbu 
Państwa. 

POCZTA POLSKA OPERATOREM 
WYZNACZONYM
Prezes Urzędu Komunikacji Elektro-

nicznej zdecydował, że Poczta Polska 
zostanie tzw. operatorem wyznaczo-

nym na kolejne 10 lat, czyli do 2035 
roku. Jak wynika z ustawy Prawo pocz-
towe, Poczta na zlecenie państwa bę-

dzie doręczać przesyłki listowe, w tym 
polecone, paczki pocztowe, a także bę-

dzie świadczyła usługi e-Doręczeń.
PAP

KOMPETENCJE NIE BYŁY 
PRZEKAZANE
„Izba Pracy w swojej uchwale z 

24 września nie wskazała żadnego 
przepisu umowy międzynarodowej, 
który przekazałby Unii Europejskiej 
kompetencje do decydowania w spra-

wach dotyczących organizacji wymia-

ru sprawiedliwości w Rzeczypospolitej 
Polskiej” – powiedział portalowi wPoli-
tyce.pl sędzia Aleksander Stępkowski. 
Rzecznik Sądu Najwyższego odniósł 
się do informacji o przygotowywaniu 
w tej sprawie uchwały. SN może dzi-
siaj znieść – ustanowioną we wrześniu 
– zasadę prawną o nielegalności Izby 
Kontroli Nadzwyczajnej i Spraw Pu-

blicznych oraz nieistnieniu jej wyroków.
RP

Trzeba 
podejmować 
wszelkie 
działania, aby 
dobro, jakim są 
media katolickie, 
mogło dalej 
trwać, normalnie 
funkcjonować
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Zachmurzenie duże i całkowite, na 
południu i krańcach zachodnich kra-

ju z większymi przejaśnieniami i roz-
pogodzeniami. Miejscami słabe opa-

dy deszczu lub mżawki oraz silne 
zamglenia. Temperatura maksymal-
na od ok. 2 st. C miejscami na półno-

cy i w rejonach podgórskich do 7 st. C
na wschodzie.
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Znalezione w sieci…

Beata Szydło

Upokorzony przez Niemców Tusk drżącym głosem ogłosił w Berlinie, że Polska sama 
opłaci niemieckie rachunki i wypłaci zadośćuczynienie o�arom Niemców. Uległość Tuska 
wobec Niemiec nie ma granic. 16.09  · 1 grudnia 2025 r.

Jarosław Kaczyński

Aż nie chce się wierzyć! Polski premier w Berlinie mówi o wsparciu dla bezpośrednich 
o�ar niemieckiego nazizmu z polskiego budżetu? Tusk chce pieniędzmi polskich obywa-
teli spłacać niemieckie zbrodnie?? Polskie wsparcie – jak najbardziej TAK, ale pod żad-
nym pozorem nie zamiast niemieckich odszkodowań wojennych! 17.37 · 1 grudnia 2025 r.

Błażej Poboży

Tusk przeszedł dziś samego siebie. Cytując jego zastępcę, „to się w pale nie mieści”. 
Główne prorządowe serwisy informacyjne próbują przedstawiać wizytę @PremierRP w 
Niemczech jako sukces, ale tego się po prostu nie da zrobić. Kolejna kompromitacja. Już 
niech lepiej siedzi na @X. 19.54 · 1 grudnia 2025 r.

Dariusz Matecki

Tusk w Berlinie: „Jak Niemcy nie zapłacą, to może Polska zapłaci Polakom za niemiec-
kie zbrodnie”. ZDRADA! Niemcy mordowali, grabili, niszczyli. A Tusk chce, żebyśmy to MY 
płacili za ich zbrodnie?! Wstyd i hańba! 21.10 · 1 grudnia 2025 r.

Karol Nawrocki

Polacy zostali zaatakowani i byli mordowani przez Niemców, więc odszkodowania nale-
żą się od Niemców. Wbrew historycznej prawdzie, wbrew logice, wbrew jakimkolwiek 
wartościom jest to, żeby Naród, który cierpiał prześladowania, sam potem za tę o�arę 
musiał zapłacić. 12.24 · 2 grudnia 2025 r.

Bartosz Lewandowski

Polska ma zapłacić zadośćuczynienie o�arom II wojny światowej, bo Niemcy mają to 
w nosie, choć @OlafScholz w lipcu zeszłego roku mówił o takim pomyśle. Ręce nie ma-
ją gdzie opaść… To może rząd zajmie się analizą, dlaczego niemiecki DHL płaci śmiesz-
nie mały CIT w Polsce w porównaniu z zyskami oraz np. takim @InPostPL i gdzie tra�ają 
wytransferowane pieniądze polskich obywateli? Może warto w końcu wykorzystać in-
strumenty prawne do ściągnięcia danin publicznych na takie zadośćuczynienia?

18.23 · 1 grudnia 2025 r.

Źródło: X.com

Posłowie domagają się wyja-

śnienia okoliczności wtargnię-

cia funkcjonariuszy Central-
nego Biura Antykorupcyjne-

go do siedziby Fundacji Lux 
Veritatis.
Powody i okoliczności insceni-
zacji wejścia agentów Central-
nego Biura Antykorupcyjnego 
do siedziby Fundacji Lux Veri-
tatis powinny zostać szczegóło-

wo wyjaśnione. Z interpelacją 
poselską w tej sprawie zwróci-
li się do ministra sprawiedliwo-

ści Waldemara Żurka posło-

wie Prawa i Sprawiedliwości: 
Paweł Sałek, Maciej Małecki i 
Wojciech Zubowski. – Uważa-

my, że zastosowane zostały nie-

współmierne do sytuacji środ-

ki, i traktujemy to jako atak na 
środowisko związane z Radiem 
Maryja. Cała otoczka wejścia 
przez CBA po te dokumenty 
w ramach prowadzonego po-

stępowania jest sprawą naga-

ną – mówi „Naszemu Dzien-

nikowi” Paweł Sałek. Dodaje, 
że mamy do czynienia z pró-

bą kreacji i utrwalania w spo-

łeczeństwie negatywnego ob-

razu. Posłowie zwracają uwa-

gę, że z doniesień medialnych 
oraz komunikatów Prokuratu-

ry Krajowej wynika, że 27 listo-

pada br. funkcjonariusze CBA, 
działając na polecenie ministra 
Waldemara Żurka jako proku-

ratora generalnego, weszli do 
siedziby Fundacji Lux Veritatis 
i zabezpieczyli dokumentację 
dotyczącą umów zawieranych 
z Funduszem Sprawiedliwo-

ści w latach 2017-2023. „Pod-

kreśla się przy tym, że żadna 
osoba związana z Fundacją nie 
usłyszała dotąd zarzutów, nato-

miast w przestrzeni publicznej 
buduje się sugestywny prze-

kaz, jakoby środowisko Radia 
Maryja i Telewizji Trwam sta-

nowiło istotne ogniwo rzeko-

mej »afery« Funduszu Spra-

wiedliwości. W praktyce ozna-

cza to, że wobec środowiska ka-

tolickiego stosuje się środek o 
charakterze medialnego spek-

taklu, a nie zwykłej czynności 
procesowej” – czytamy w in-

terpelacji. Posłowie wskazują, 
że działania te mają miejsce po 
wielomiesięcznej, bardzo wni-
kliwej kontroli NIK w Funda-

cji Lux Veritatis oraz po podda-

niu tej instytucji innym kontro-

lom państwowym, w tym kon-

troli Krajowej Administracji 
Skarbowej. Jednocześnie, we-

dług informacji przekazywa-

nych przez samą Fundację, do-

tychczasowe kontrole, mimo 
wysuwanych zastrzeżeń inter-
pretacyjnych, nie wykazały nie-

prawidłowości, więc tym bar-
dziej niezrozumiałe jest sięga-

nie od razu po najbardziej „wi-
dowiskowe” środki, zamiast 
korzystania z prostych, stan-

dardowych instrumentów po-

stępowania wyjaśniającego. 
W interpelacji posłowie py-

tają ministra sprawiedliwości 
przede wszystkim o zasadność 
i adekwatność przedsięwzię-

tych środków, w szczególności 

o to, na jakiej dokładnie pod-

stawie prawnej oraz w oparciu 
o jakie konkretne okoliczności 
prokuratura zdecydowała o za-

stosowaniu środka w postaci 
przeszukania i zabezpieczenia 
dokumentów przez Centralne 
Biuro Antykorupcyjne w sie-

dzibie Fundacji Lux Veritatis, 
zamiast w pierwszej kolejno-

ści zwrócić się o wydanie doku-

mentów w zwykłym trybie. Po-

słowie oczekują również odpo-

wiedzi na pytanie, czy w Proku-

raturze Krajowej zostały przy-

gotowane wytyczne dotyczące 
użycia CBA wobec podmio-

tów kościelnych i organizacji 
katolickich – parafii, fundacji, 
stowarzyszeń, tak aby zmini-
malizować ryzyko naruszania 
konstytucyjnej zasady wolno-

ści sumienia i wyznania oraz 
nie dopuszczać do niepropor-
cjonalnych, stygmatyzujących 
działań, które w odbiorze spo-

łecznym są odczytywane ja-

ko celowe podsycanie niechęci 
do katolików. – Czekamy teraz 
na odpowiedź ministra. Trzeba 
przy tym podejmować wszelkie 
działania, aby dobro, jakim są 
media katolickie, mogło dalej 
trwać, normalnie funkcjono-

wać w katolickim kraju w ra-

mach swobód obywatelskich 

– akcentuje Paweł Sałek.
Prokuratura Regionalna 

w Rzeszowie poinformowa-

ła wczoraj o zmianie terminu 
przesłuchania o. dr. Tadeusza 
Rydzyka jako świadka w spra-

wie dotyczącej Muzeum „Pa-

mięć i Tożsamość” im. św. Jana 
Pawła II, uwzględniając wnio-

sek w tej sprawie. Pierwotnie 
wezwanie na przesłuchanie zo-

stało wyznaczone na 8 grudnia 
– czyli na dzień przypadający w 
34. rocznicę powstania Radia 
Maryja. n

Artur Kowalski

Epatowanie siłą
BEZPRAWIE WŁADZY


